
 Protokół nr XXXI/2021 

z sesji Rady Gminy Ruda Maleniecka, która odbyła się w dniu 7 grudnia 2021 r. w sali 

konferencyjnej Gminnego Centrum Kultury w Rudzie Malenieckiej. Sesja trwała w godzinach od 

14.00 do 15.02 Ustawowy skład Rady Gminy Ruda Maleniecka wynosi 15 radnych. Sesja była 

transmitowana bezpośrednio przez internet.  

 

Ad  pkt 1 

Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka, Piotr Tarasiński. Prowadzący 

w oparciu o listę obecności (zał. nr 1) stwierdził, że na sali znajduje się 14 radnych, co stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Dodał, że wszystkie głosowania odbywać się będą 

przez system do obsługi posiedzeń. Następnie przywitał wszystkich obecnych na sesji. Przypominał, że 

dzisiejsza sesja jest transmitowana w Internecie za pośrednictwem strony internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej Gminy Ruda Maleniecka. Osoby uczestniczące w sesji wyrażają zgodę na 

upublicznianie swojego wizerunku zgodnie z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 

Unii Europejskiej Nr 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku  

z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 

dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej  

L 119 z dnia 4 maja 2016 r., strona 1) – RODO. 

Ad pkt 2  

Przewodniczący Rady Gminy, Piotr Tarasiński zapytał zgromadzonych, czy ktoś z nich zgłasza wnioski, 

uwagi do przesłanego porządku obrad? Nikt z obecnych na sesji nie zgłaszał uwag, wniosków.   

 

Następnie Prowadzący odczytał porządek obrad (zał. nr 2), który przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Wójta za okres między sesjami, w tym o wykonaniu 

uchwał Rady z poprzedniej sesji. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 

2022. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do 

Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości 

Rudawnia jako części wsi Cieklińsko. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Ruda Maleniecka.  

8. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na 

terenie Gminy Ruda Maleniecka i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości na terenie gminy Ruda Maleniecka, którzy 

pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych oraz właścicieli nieruchomości na 

terenie Gminy Ruda Maleniecka, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na rzecz gminy. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości na których znajduje się 

domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety dla 

radnych Rady Gminy Ruda Maleniecka. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przysługiwania 

diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom Gminy Ruda Maleniecka.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Ruda Maleniecka.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Ruda Maleniecka. 

15. Sprawy różne. 



16. Zakończenie sesji.   

Porządek obrad przyjęto w głosowaniu jawnym imiennym. Głosowanie przedstawiało się następująco: 13 

radnych głosowało za jego przyjęciem, 1 radny wstrzymał się od głosu, sprzeciwu nie było. 

 

Ad pkt 3 

Protokół z sesji, która odbyła się w dniu 9 listopada 2021 r. przyjęto jednogłośnie (14 za) w głosowaniu 

jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 4 

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Wójta (zał. nr 3) za okres między sesjami, w tym  

o wykonaniu uchwał Rady z poprzedniej sesji. Z sali obrad nie padały żadne pytania do sprawozdania. 

 

Ad pkt 5 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 odczytał Prowadzący. Wobec braku pytań 

przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXI/233/2021 w sprawie przyjęcia  Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 

(zał. nr 4) została podjęta jednogłośnie (14 za) w głosowaniu jawnym imiennym. 

 

Ad pkt 6 

Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  o 

zniesienie urzędowej nazwy miejscowości Rudawnia jako części wsi Cieklińsko odczytał Piotr Tarasiński.  

Do przedstawionego projektu uchwały nikt nie zgłaszał uwag, ani nie miał pytań. W związku z brakiem 

pytań, Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała Nr 

XXXI/234/2021 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  o 

zniesienie urzędowej nazwy miejscowości Rudawnia jako części wsi Cieklińsko (zał. nr 5) została podjęta 

jednogłośnie (14 za) w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 7 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Ruda Maleniecka przedstawił Prowadzący dzisiejszą sesję, Piotr Tarasiński. W punkcie tym nikt z 

obecnych nie podejmował dyskusji, wobec tego przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXI/235/2021 

w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Ruda Maleniecka 

(zał. nr 6) została podjęta jednogłośnie (14 za) w głosowaniu jawnym imiennym. 

 

Ad pkt 8 

Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Ruda Maleniecka i 

zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi odczytał Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka.  

W tym punkcie obrad głos zabrał radny, Piotr Pałgan. Zapytał on, czy opisana w projekcie uchwały opłata 

jest opłatą stałą comiesięczną i czy wszystkie opony można oddawać w ramach odpadów komunalnych?  

Zastępca Wójta Gminy Ruda Maleniecka, Piotr Piec odpowiedział, że w przedmiotowym projekcie chodzi 

o opony samochodowe i opłatę comiesięczną.  

Uchwała Nr XXXI/236/2021 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Ruda Maleniecka  

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi (zał. nr 7) została podjęta jednogłośnie (14 za)  w głosowaniu 

jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 9 

Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości 

na terenie gminy Ruda Maleniecka, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych 

oraz właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Ruda Maleniecka, którzy nie są obowiązani do 

ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy odczytał Piotr Tarasiński.  

W związku z brakiem pytań, Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt uchwały pod 

głosowanie. Uchwała Nr XXXI/237/2021 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 

właścicieli nieruchomości na terenie gminy Ruda Maleniecka, którzy pozbywają się z terenu 



nieruchomości nieczystości ciekłych oraz właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Ruda Maleniecka, 

którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy 

(zał. nr 8) została podjęta jednogłośnie (14 za) w głosowaniu jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 10 

Na wstępie tego punktu Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka odczytał projekt uchwały w 

sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości 

na których znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-

wypoczynkowe.  W związku z brakiem dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXI/238/2021 

w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla 

nieruchomości na których znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na 

cele rekreacyjno-wypoczynkowe (zał. nr 9) została podjęta jednogłośnie (14 za) w głosowaniu jawnym 

imiennym.  

 

Ad pkt 11 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety dla radnych Rady Gminy Ruda Maleniecka odczytał 

Prowadzący. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXI/239/2021 w sprawie 

ustalenia wysokości diety dla radnych Rady Gminy Ruda Maleniecka (zał. nr 10) została podjęta w 

głosowaniu jawnym imiennym. Głosowanie przedstawiało się następująco: 12 radnych głosowało za jej 

podjęciem, 2 radny było przeciwnych, nikt nie wstrzymał się od głosu.  

 
Ad pkt 12 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przysługiwania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

sołtysom Gminy Ruda Maleniecka odczytał Piotr Tarasiński, Przewodniczący Rady Gminy Ruda 

Maleniecka. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXI/240/2021 w sprawie 

ustalenia zasad przysługiwania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom Gminy Ruda 

Maleniecka (zał. nr 11) została podjęta jednogłośnie (14 za) w głosowaniu jawnym imiennym. 

 
Ad pkt 13 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ruda Maleniecka odczytał Prowadzący.  

Kolejno głos zabierali:  

Radny Szymon Biały wypowiedział się w formie własnej opinii, że Gmina Ruda Maleniecka jest jedną z 

najmniejszych gmin w województwie świętokrzyskim, jedną z najmniejszych gmin w kraju, z wysokim 

zadłużeniu i o niskich dochodach. Jego zdaniem,  nas nie stać na tak drastyczne podwyżki dla wójta. Radny 

zdaje sobie sprawę z zapisów rozporządzenia w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych 

oraz tego, że jesteśmy do tego zobowiązani. Doszło tym razem do absurdu, powiedział, ponieważ 

burmistrzowie wielotysięcznych gmin z dużym zakresem obowiązków i ilością jednostek podległych 

wielokrotnie przekraczającą naszą ilość jednostek, będą mieli takie samo wynagrodzenie jak u nas, w 

malutkiej gminie wójt. Zdaniem Radnego, to godzi w demokrację i samorządność. 

Radny, Piotr Pałgan mówił, że rok temu procedowaliśmy podobne uchwały tj. w sprawie diet i pensji dla 

wójta. Wtedy Przewodniczący Rady Gminy solennie obiecywał, że tego typu projekty nie pojawią się do 

końca kadencji, a one po roku czasu już tu zaistniały. Radny uważa, że autorem tego typu projektu jest Pan 

Przewodniczący. Jego zadaniem ta pensja będzie relatywnie równa lub wyższa od pensji: marszałka, 

starosty, ponieważ nasz Wójt ma stopień niepełnosprawności i w związku z tym w tygodniu pracuje 35 

godzin a nie 40 godzin, w miesiącu 140 godzin a nie 160 godzin. Oprócz tego ma 10 dni dodatkowego 

urlopu. Wobec tego pensja ta będzie relatywnie wyższa, jak podkreślał Radny, od pensji marszałka i 

starosty. Nawiązując do Przedmówcy powtórzył, że gmina  nasza jest bardzo mała i według wielkości jest 

trzecią gminą od końca w województwie świętokrzyskim. Zdaniem Radnego zostały przekroczone pewne 

granice.  

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Tarasiński mówił, że zmiana stawek wynagrodzenia jest podyktowana 

zmianą rozporządzenia Rady Ministrów które weszło w życie z dniem 1 listopada 2021 r.  Prowadzący 

dzisiejszą sesję, nie wie skąd Radny ma takie informacje, że Wójt ma stopień niepełnosprawności i 

dodatkowe dni urlopu. Prosił go o zajęcie się oceną samego siebie, a nie ocenianiem osoby Pana Wójta.  

Radny Pałgan prosił o udzielenie głosu.  

Przewodniczący Rady Gminy, Piotr Tarasiński powiedział „myślę, że w tej sytuacji powiedział Pan 

wszystko co miał Pan do powiedzenia”.  

Przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXI/241/2021 w sprawie w ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Ruda Maleniecka (zał. nr 12) została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym. Głosowanie 



przedstawiało się następująco:12 radnych głosowało za jej podjęciem, 2 radny było przeciwnych, nikt nie 

wstrzymał się od głosu.  

 

Ad pkt 14 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ruda Maleniecka odczytał Prowadzący.  

Radny Piotr Pałgan zapytał, czy w budżecie na 2022 rok są przewidziane podwyżki dla szeregowych 

pracowników?  

Zwracając się do Przewodniczącego powiedział, że jest radnym i nie musi się zajmować tylko sobą ale ma 

uprawnienia i powody ku temu żeby zajmowania się problemami gminy, ale i takimi problemami jak 

wyżej. 

Zastępca Wójta, Piotr Piec wyjaśniał, że budżecie na 2022 rok są przewidziane podwyżki dla pracowników 

tutejszego urzędu.  

Radny Pałgan zapytał, ile to stanowi na pracownika?  

Zastępca Wójta nie był w stanie jeszcze podać kwoty podwyżki przypadającej na pracownika. Zapewniał, 

że podwyżki będą, ponieważ wszyscy obserwujemy rynek pracy i płacy. 

Przewodniczący Rady Gminy, nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi stwierdził, że on zdaje sobie 

sprawę, że radny może zajmować się wszystkimi sprawami, które nas dotyczą. Wypowiadając się jako 

radny drugiej kadencji wyjaśniał, że na sali obrad są też radni, którzy nie są pierwszą kadencję i wiedzą iż 

„dotychczas Panu Radnemu wszystko pasowało, jednak jak odwróciła się rola jest wszystko inaczej”.   

Radny Piotr Pałgan próbował zabierać głos.  

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie udzielił mu głosu. 

Przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXXI/242/2021 w sprawie w ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Ruda Maleniecka (zał. nr 13) została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym. Głosowanie 

przedstawiało się następująco: 12 radnych głosowało za jej podjęciem, 2 radny było przeciwnych, nikt nie 

wstrzymał się od głosu.  

 

Ad pkt 15 

W punkcie tym głos zabrali:  

Radny Piotr Pałgan odnosząc się do wcześniejszej dyskusji stwierdził, że dieta przewodniczącego od 16 lat 

nie ulegała zmianie, natomiast w tej kadencji wzrosła o 110%.  

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że to było tylko i wyłącznie podyktowane zmianą przepisów.  

Radny Piotr Pałgan odpowiedział, że to była tylko możliwość, a nie obowiązek. 

 

Ad pkt 16 

W związku z wyczerpaniem się tematyki sesji, Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka, Piotr  

Tarasiński zamknął XXXI sesję, dziękując wszystkim za obecność.  

 

                                    

   Protokołowała                                                                                                                 Przewodniczył                            

   Maria Banasik                                                                                                                 Piotr Tarasiński  


